

中共黑龙江省委机关报

2021年5月1日 星期六

辛丑年三月二十



龙头新闻客户端

第24366期 今日4版

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

在「五一」国际劳动节到来之际

习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，是中国共产党成立100周年。广大劳动群众迎难而上，拼搏奉献，克服新冠肺炎疫情等不利影响，为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动创造幸福，实干成就伟业。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，勤于创造、勇于奋斗，更好发挥主力军作用，满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业。各级党委和政府要充分调动广大劳动群众积极性、主动性、创造性，切实保障广大劳动群众合法权益，支持和激励广大劳动群众在新时代更好建功立业。

今日看点

“五一”春光好 来龙江过不一样的假期



- 赏丁香花 品开江鱼
- 来中央大街 探店打卡看卡通巡游
- 冰城商家“盛宴”迎客

详见第二版

王文力任七台河市委书记

本报4月30日讯(记者文天心)4月30日上午，七台河市召开全市领导干部会议，会上宣布省委决定：王文力同志任中共七台河市委委员、常委、书记。

徐向国任大兴安岭地区行署专员

本报4月30日讯(记者刘大泳)4月30日，大兴安岭地委召开地委委员(扩大)会议，会上宣布省委决定：徐向国同志任大兴安岭地委委员、副书记、行署专员。

就印度新冠肺炎疫情

习近平向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京4月30日电 国家主席习近平4月30日就印度新冠肺炎疫情向印度总理莫迪致慰问电。

习近平在慰问电中表示，我十分关切

近期印度新冠肺炎疫情的态势，谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向印度政府和人民表示诚挚的慰问。人类是休戚与共的命运共同体，世界各国唯有团结合作，才能最终战胜疫情。中方愿同印方加强抗疫合作，向印方提供支持和帮助。我相信，在印度政府领导下，印度人民一定能够战胜疫情。

习近平《同舟共济克时艰，命运与共创未来——在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的视频主旨演讲》单行本出版

新华社北京4月30日电 国家主席习近平《同舟共济克时艰，命运与共创未来——在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的视频主旨演讲》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 听取第三次全国国土调查主要情况汇报 审议《中国共产党组织工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

■要用好稳增长压力较小的窗口期，推动经济稳中向好，凝神聚力深化供给侧结构性改革，打通国内大循环、国内国际双循环堵点，为“十四五”时期我国经济发展提供持续动力。

■要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，增加保障性租赁住房和共有产权住房供给，防止以学区房等名义炒作房价。

■要坚持最严格耕地保护制度，优化调整农村用地布局，确定各地耕地保有量和永久基本农田保护任务，规范耕地占补平衡，确保可以长期稳定利用的耕地总量不再减少。

流动性合理充裕，强化对实体经济、重点领域、薄弱环节的支持。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。会议强调，要引领产业优化升级，强化国家战略科技力量，积极发展工业互联网，加快产业数字化。要有序推进碳达峰、碳中和工作，积极发展新能源。要促进国内需求加快恢复，促进制造业投资和民间投资尽快恢复，做好国家重大项目用地等要素保障，制定促进共同富裕行动纲要，以城乡居民收入普遍增长支撑内需持续扩大。要推进改革开放，深入实施国企改革三年行动方案，优化民营经济发展环境，加快建设各类高水平开放平台，推动共建“一带一路”高质量发展。要防范化解经济金融风险，建立地方党政主要领导干部负责的财政金融风险处置机制。要加强和改进平台经济监管，促进公平竞争。要保障和改善民生，强化就业优先政策，做好高校毕业生等重点群体就业，巩固拓展脱贫攻坚成果，在乡村振兴中持续改善脱贫人口生活，做好重要民生商品保供稳价。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，增加保障性租赁

住房和共有产权住房供给，防止以学区房等名义炒作房价。要坚持不懈抓好安全生产。要始终绷紧疫情防控这根弦，坚持外防输入、内防反弹，抓好疫苗接种，推进疫情国际联防联控。

会议指出，第三次全国国土调查是近年来开展的一次重大国情国力调查，也是党和国家机构改革后统一开展的自然资源基础调查，对调查中反映出的问题，要高度重视、深入分析，采取有针对性措施切实加以解决。

会议强调，要坚持最严格耕地保护制度，优化调整农村用地布局，确定各地耕地保有量和永久基本农田保护任务，规范耕地占补平衡，确保可以长期稳定利用的耕地总量不再减少。要压实地方各级党委和政府责任，实行党政同责，从严查处各类违法占用耕地或改变耕地用途行为，遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”，对在耕地保护方面有令不行、有禁不止、失职渎职的，要严肃追究责任。要坚持系统观念，加强顶层设计，因地制宜，统筹生态建设。要坚持节约集约，合理确定新增建设用地规模，提高土地开发利用效率。要继续推动城乡存量建设用地开发利用，完善政府引导市场参与的城镇低效用地再开发政策体系。要强化土地使用标准和节约集约用地评价，大力推广节地模式。

(下转第四版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

把握新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局

详见第四版

胡昌升主持召开省政府常务会议

强化招商引资推进百大项目建设 全面抢抓农时打赢春耕生产硬仗

本报4月30日讯(邱瑞洁 记者王传来)4月30日上午，省委副书记、省长胡昌升主持召开省政府常务会议，对全省百大项目建设进行调度，对下一步项目建设进行部署，对春耕生产和畜牧业生产进行安排。

会议指出，年初以来，在省委坚强领导下，各市(地)对百大项目建设重视程度普遍提高，前期工作启动早，一季度呈现较好态势，但也存在实体经济项目少、质量不高、储备不足等问题。要抢抓开工季，能开工的抓紧开工，续建项目马上复工，把每个项目年度投资目标按月度分解，责成专人负责，按月对标落实。对需要今年完成审批的项目，

要逐一精准施策，加快审批。要制定目标，启动夏季会战。要强化服务，落实包保责任、主体责任，坚持省市县三级联动，通过信息平台抓调度、卫星图片抓监测、APP植入抓跟踪、完成投资抓人统、土地供应促开工，推动项目抓紧开工建设、早日投产。要强化招商引资，突出招大引强，扎实做好项目储备。要坚持一周一调度、半月一排名、一月一通报，公开晾晒“成绩单”，落后市(地)要进行反思。

会议强调，要扛起政治责任，全面抢抓农时，加快春播进度，提高春播质量，确保全面完成国家下达粮食播种任务，打赢春耕生

产硬仗。要加快大田播种，确保农作物全部播在丰产期，力争实现一次播种夺全苗。要抓好水田生产，加快水田泡田整地，加强秧苗管理，适时启动水稻插秧，坚决不插6月秧。要加强技术指导，组织农技人员深入一线，严把播种进度、质量和农时关。要抓好防灾减灾，坚持人防技防、群防专防相结合，做好自然灾害防御预案。要全面压实责任，加强组织领导，严格落实春播生产属地主体责任。

会议强调，要高度重视抓好畜牧业生产，重点在制定政策引导资源本地精深加工、招商引资、扩大规模等方面下功夫，招引一批畜

牧业全产业链项目，加大政策扶持力度，扩大畜禽养殖规模，加强动物防疫，强化责任落实，把畜牧业生产作为硬任务抓紧抓实。

会议还对“五一”假期安全生产和疫情防控工作提出要求。

会议原则通过了《黑龙江省实施契税法授权事项的决定(草案)》《黑龙江省进一步优化政务服务便民热线工作的实施方案》，听取了关于林地、林木补偿标准有关问题的汇报。

会前进行了学法，省直有关部门负责同志就《中华人民共和国电子商务法》进行了讲解。

“十四五”开新局

一季度新签约千万元以上项目109个，签约金额434.1亿元

大庆招商为企业量身定做“专班服务”

□刘健 本报记者 李民峰 赵吉会

54天，行程48万公里……大庆市四个驻点招商工作专班聚焦长三角、珠三角、京津冀鲁豫等地，按图索骥、靶向发力，前移阵地、上门服务，把经济账算到企业心坎里。一季度，大庆市新签约千万元以上项目109个、签约金额434.1亿元。

招商两个“法宝”：以谱招商，以链招商。年初以来，大庆市不断加大招商引资力度，创新招商引资机制，开展“转移性”招商，组建四个驻点招商工作专班，针对与大庆市关联度高的优势产业，围绕产业链闭环，项目裂变，精选产业链上下游节点项目及重点目标企业，采取逐户登门拜访、集中推介交流等方式，把招商阵地摆到企业“家门口”。

一组来自大庆市商务局的数据显示，1—3月，全市新签约千万元以上项目109个、签约金额434.1亿元，其中亿元以上项目63个、签约金额416.8亿元。对接招商引资项目线索215个、计划投资额868.7亿元。根据省统计平台数据，一季度全市入统千万元以上投资项目44个，实际利用内资额32.6亿元，列全省第三位。

日前，京津冀鲁豫招商专班与当地政府进行了接洽。“唐山市的钢铁产业十分发达，产量在全国排名首位，但受到相关条件的制约，一些企业有产能转移的意向，所以专班希望围绕产业链上下游做文章。”京津冀鲁豫工作专班组长、市工信局副局长张跃虎说，招商引资除了要讲究策略，亮好“家底”，还要有过硬的团队，更要为企业算好经济效益，这样能让政府和市场基于效益最大

化和效率最优化形成互动。

“大庆招商引资有两大‘法宝’，以谱招商，按图索骥；以链招商，靶向发力。”张跃虎口中的第一个“法宝”便是招商图谱，可别小看一张图，它把大庆产业项目“家底”都亮了出来，招商专班手里攥着图谱，哪些园区好、哪些项目优、产业链闭环还需要哪些核心企业，一目了然；第二个“法宝”是链长制，它结合大庆市产业定位、资源禀赋、市场空间和政策环境等方面的发展基础和比较优势，深度谋划油头化尾、食品加工、装备制造、新型材料、新能源等5条重点产业链，进一步增强招商的针对性。

(下转第四版)